NIVA 1

4201

4202

4203

4204

4205

4206

Ndr priset 4r proportionellt mot volymen édr
proportionalitetskonstanten lika med jémfor-
priset uttryckt 1 kronor per liter. Vilket dr jam-
forpriset for lask, om 1,51 kostar 8,90 kr?

Ketchup av mirket Flurp kostar 14,60 kr for
0,85 kg. En flaska fran Tomatspecialisten kos-
tar 21,40 kr for 1,25 kg. Vilket marke har lagst
jamforpris?
Diagrammet visar priset pa eldningsolja.
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a) Bestim proportionalitetskonstanten.

b) Vad anger proportionalitetskonstanten?

En pédse dpplen som innehdller 2,5 kg kostar
24,85 kr. En stor pase med 4 kg kostar dér-
emot 35,80 kr. Ar dppelpriset proportionellt
mot vikten? Motivera ditt svar.

Avgor om sambanden som presenteras i var-
detabellerna ar proportionaliteter.
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Massan m g hos en bit jarn 4r proportionell
mot volymen V cm®.

a) En jarnbit som vdger 354 g har volymen
45 cm®. Hur mycket viger en bit jarn med
volymen 1,0 dm??

b) Vad innebdr proportionalitetskonstanten?

NIVA 2

4207

4208

4209

Diagrammet visar hur priset beror av vikten
for tva olika ostsorter. Hur stor dr prisskillna-
den per kilogram?
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(Np MaA vt 1999)
I en kokbok fanns foljande recept pa pannbiff:

Pannbiff 4 portioner
6 hg kottfars
2 msk riven gul 6k

1agg
Salt, peppar

a) Hur ménga hekto kottfars behows till en
person?

b) Ange en ekvation som beskriver mangden
kottfars, y hg, som behovs till x personer.

¢) Kan man beskriva antalet 4gg med en lik-
nande ekvation? Motivera ditt svar.

Gron paprika kostar 39,90 kr/kg och rod
paprika kostar 54,90 kr/kg. Hur mycket mer
paprika fir man for 30 kr, om man koper
gron i stillet for rod paprika?

NIVA 3

4210

4211

Ingela pdstdr att inget samband dér det totala
priset utgors av ett fast pris och ett rorligt
pris kan beskriva en proportionalitet. Har
hon ratt? Forklara.

Lena péstdr att om y ér proportionellt mot x

sd dr x ocksd alltid proportionellt mot y. Har
hon ritt? Forldara.
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